

# 第二十六期 亞洲大學 教師增能專刊

## TEACHER EMPOWERMENT HIGHLIGHTS

### Teaching Resources And Faculty Development Center

發行所:亞洲大學 發行單位:教學資源暨教師專業發展中心 總編輯:卓播英 編輯:張筱敏、王孝慈 設計:吳佩芬



#### ~~活動花絮~~

##### 亞洲大學辦學有成 99學年度教師人數不減反增



亞洲大學教學資源暨教師專業發展中心於10月5日舉辦99學年度第一學期新進教師研習會，藉由各單位業務重點介紹，使新進教師深刻了解本校校務發展的目標與特色，蔡進發校長也到場歡迎各位新進教師，並勉勵大家為亞洲大學的未來共同努力。

亞洲大學99學年度第一學期新進教師共32位，為使各位教師快速融入亞大生活，教學資源暨教師專業發展中心於99年10月5日辦理「99-1新進教師研習會」，特別邀請校長及教務處、學務處、總務處、研究發展處、資訊發展處、人事室、遠距教學中心、圖書館等單位主管蒞臨，並進行單位業務簡介，多數教師於問卷上表示本活動對新進老師之助益相當大。

蔡校長勉勵在場各位新進教師，期盼一起為亞洲大學邁向一流大學之共識努力；主辦單位教學資源暨教師專業發展中心卓播英主任歡迎各位教師加入亞洲大家庭，並指出本學年度新進教師人數新增32名，相較於其他私立大學大幅裁員，足證亞洲大學辦學有成，並以「攜手並進，共創未來」與大家共勉。

教務處李培齊教務長表示，亞洲大學建校不到10年，學生招收人數已達12,000人，各項評鑑成績屢獲佳績，並獲教育部評選為卓越教學大學。朱界陽總務長也表示，亞洲大學從過去25公頃之甘蔗園轉變為今日之花園大學，並積極推廣三品教育，培育有品質、品德、品味之學生，為重現過去路不拾遺、夜不閉戶、童叟無欺等理念而開設誠實商店。亞洲大學不僅辦學用心，更致力提供學生一個充滿教育性的環境。新進教師研習會歷時3小時，多數教師均給予正面肯定，感謝主辦單位舉辦本活動。

99年第一學期新進教師名單如下：健康產業管理系助理教授邱尚志、保健營養生技學系助理教授林駿憑、生物科技學系教授彭慶添、生物科技學系助理教授黃元勵、資訊工程學系助理教授林智揚、資訊多媒體應用學系助理教授陳宜惠、經營管理學系講座教授彭作奎、經營管理學系教授黃萬傳、經營管理學系教授陳世良、經營管理學系助理教授吳欣蓓、國際企業學系助理教授黃純真、國際企業學系助理教授黃彥智、國際企業學系助理教授金揚傑、休閒與遊憩管理學系助理教授陳崇昊、休閒與遊憩管理學系助理教授曾勝睿、財務金融學系副教授、財務金融學系助理教授蔡豐澤、會計與資訊學系助理教授何里仁、外國語文學系副教授陳英輝、外國語文學系副教授Zoltan Daniel Kadar(唐佐力)、外國語文學系講師Harrison Jeffrey John(哈傑夫)、社會工作學系助理教授陳瑩瑜、心理學系講座教授柯慧貞、心理學系副教授張利中、心理學系助理教授周廷璽、數位媒體設計學系講座教授賴淑玲、視覺傳達設計學系助理教授鄭霈絨、視覺傳達設計學系助理教授王秀鳳、創意商品設計學系助理教授龍希文、時尚設計學系副教授林青玫、時尚設計學系副教授林敬文、時尚設計學系講師林卿慧，共計32名。

##### 亞洲大學行政單位設立講英語服務人員

亞洲大學邁向國際化又跨出一大步！2010年8月成立亞洲大學國際學院，成功吸引12個國家、162位國際學生到亞洲大學就讀，國際學生人數是去年同期的三倍，國際學院為加強國際學生的服務，已在總務處等5個單位指定講英語服務人員，親切又熱心地為國際學生解決日常生活需要、申請相關資料，下學期將擴大講英語服務單位及人員，全面營造校園國際化、學習英語環境。

亞洲大學副校長兼國際學院院長劉育東說，校方成立講英語服務人員的概念，是源自他到美國求學時，美國大學校園裡大多設有講英語的服務人員，這些服務人員面對外籍生的詢問，會故意放慢講英語的速度、故意用簡單的用字對話，他們也都熟悉週遭生活的事務，全心照料初到美國的外籍生。

學校最近開辦三個行政人員英語研習班，分初級、中級班，完全免費上課，每週一、二、四晚間上課，原計畫招收20人參加研習，結果有52位行政人員報名參加，此一梯次研習班結束後，必要時仍將開辦行政英文加強班，採小班制，招收10至20人繼續深造研習，並邀請外籍老師、補教界名師蒞校上課，加強行政人員講英文的實力。

劉育東副校長預估，下學期起，教務處、學務處、總務處等25個一、二級單位、國際學院、國際學術交流中心及創意領導中心將增設26位英文人員，健康學院等13個院系將增設13位講英文人員，全方位加強為國際學生服務，營造國際化、講英語的環境。



##### 亞洲大學建構國際村校園、開拓全球化視野



亞洲大學連續邀請7位諾貝爾學者與國際大師舉行論壇，並有來自12國國際學生與27位美國名校教授參與。

「亞洲大學近年來，一口氣邀請七位諾貝爾學者及國際大師，到該校講學、論壇，這對台灣一所私立大學而言，實在難能可貴！」

##### 站在巨人肩膀上，看得更高、更遠、更寬廣

校長蔡進發強調，全世界已經形成一個地球村，本校正加速國際化，這學期增設第六個學院「國際學院」，加強招收國學生，也積極陸續邀請七位諾貝爾級學者及國際大師到校講學、論壇，讓師生能與國際大師面對面交談，吸取寶貴經驗，甚至有學生感受到能站在巨人肩膀上，看得更高、更遠、更寬廣，能和世界接軌，能提升學生國際競爭力！

蔡校長指出，到亞洲大學的七位諾貝爾學者及國際大師分別是：諾貝爾化學獎李遠哲博士、登月太空人文德格·米契爾博士(Dr. Edgar Mitchell)、建築界諾貝爾級的日本大師安藤忠雄及、諾貝爾生理醫學獎、「威爾剛之父」穆拉德博士(Dr. Murad)、諾貝爾經濟學獎威廉森博士(Dr. Williamson)、諾貝爾經濟學獎歐斯壯博士(Dr. Ostrom)、普立茲獎得主、史丹佛大學教授勃林克萊(Dr. Joel Brinkley)等七人。其中，「威爾剛之父」穆拉德博士是本校榮譽教授，將於本月中旬第四度來亞洲大學講學，指導師生研發。

##### 國際學院招到印度理工學院高材生

「亞洲大學還聘請美國柏克萊、史丹佛、伊利諾、杜蘭大學…等27位外籍教授為榮譽、講座教授，每學期分別到台灣來講學，所以香港中文大學華副校長每次來亞洲大學時，都會碰到來自國際的大師。」蔡進發校長說明華副校長的感受，這也是亞洲大學師生的國際化體驗。

亞洲大學副校長、國際學院院長劉育東表示，國際學院第一學期就招收162位國際學生，分別來自美國、英國、印度、智利、印尼、馬來西亞、墨西哥、蒙古、泰國…等12個國家，都是各國頂尖學生，其中，6位印度學生專攻台積電、世界先進公司所委辦的「半導體專班」，包括印度理工學院高材生。

##### 能全球化、國際觀的學生，人生一定寬廣

「亞洲大學就是一個國際學術平台！」劉育東院長強調說：「亞洲大學的校園就是國際村，就是國際校園！」要讓台灣學生及中國大陸來亞洲大學進修的學生，都有這種體驗與感受，讓全校師生與國際學生、國際大師能打成一片，不必出國也能有國際學術交流、學習國際多元文化、拓展國際視野、深耕全球關懷與和諧，劉院長說：「我們相信，能全球化、有國際觀的亞洲大學師生，人生一定寬廣！」

